
Την επόμενη ημέρα ο Μπρούνο δυσκολεύτηκε να πάει να συναντήσει τον Σμούελ. 
Εκατοντάδες στρατιώτες είχαν έρθει στο σπίτι του, για να δειπνήσουν μαζί. Ένας από 
αυτούς ήταν ο υπολοχαγός Κότλερ. Ο Μπρούνο τρόμαξε μόλις τον είδε, ενώ η 
Γκρέτελ έψαχνε να βρει ευκαιρία να πάει να του μιλήσει. «Μα πώς θα φύγω από εδώ. 
ψιθύρισε ο Μπρούνο. Η αδελφή του τον άκουσε. -«Μα πού να πας;»,  τον ρώτησε. 
Ο Μπρούνο είχε μείνει με τα μάτια ορθάνοιχτα και το στόμα του σχημάτιζε ένα 
μεγάλο όμικρον. Δεν ήξερε τι να απαντήσει. Η Γκρέτελ επέμεινε και τον 
ξαναρώτησε, αλλά δεν του ερχόταν καμία λέξη. Δεν ήξερε αν έπρεπε να της 
αποκαλύψει το μυστικό του. Εκείνη είχε γίνει κατακόκκινη από θυμό και ο Μπρούνο 
ήξερε πως αυτό δεν ήταν καλό γιατί ήταν ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΜΕΝΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ. Έτσι 
την τράβηξε από το χέρι και κλείστηκαν στο δωμάτιό του. Η Γκρέτελ είχε μείνει 
άφωνη από τη συμπεριφορά του και ήταν έτοιμη να πάει να το πει στη μητέρα. Μα 
όταν το χέρι της έκανε την κίνηση με το μοχλό, για να ανοίξει η πόρτα, σταμάτησε. 
Σκέφτηκε πως η αντίδραση του Μπρούνο μπορεί να είχε και συνέπειες. Έτσι έκανε 
αναστροφή και πήγε και κάθισε δίπλα στον Μπρούνο. Οι σκέψεις του ήταν 
μπερδεμένες και έτσι ήταν και η απάντησή του.  
       - «Να, εγώ πήγαινα τη βόλτα μου, για να εξερευνήσω το μέρος αλλά δεν 
πρόλαβα να πάρω φαγητό, γιατί έχουμε το δείπνο και ο υπολοχαγός Κότλερ είναι 
πολύ τρομακτικός, δεν μπορώ να πάω στο στρατόπεδο». 
Η Γκρέτελ μόλις άκουσε τη λέξη «στρατόπεδο» ξαφνιάστηκε. Γνώριζε πως ο πατέρας 
τους είχε απαγορεύσει να πηγαίνουν από εκείνη την πλευρά και επίσης οι άνθρωποι 
ήταν σκλάβοι και οι συνθήκες ζωής άσχημες και ακατάλληλες για τον Μπρούνο. 
Σηκώθηκε και πήγε προς τη μεριά του παραθύρου που έβλεπε προς το στρατόπεδο. 
Δεν είχε καταλάβει την απάντηση του Μπρούνο και καθώς κοιτούσε μέσα από αυτό 
το μικρό παραθυράκι τον ρώτησε: 
     -   « Όταν είπες τη λέξη στρατόπεδο τι εννοούσες;» είπε ήρεμα. 
Ο Μπρούνο είχε κλείσει τα μάτια του και προσπαθούσε να βάλει σε μια σειρά τις 
σκέψεις του. Τέλος της απάντησε: 
     -  « Όταν πρωτοήρθαμε στο Ουστ-Βιτς εγώ ήθελα να εξερευνήσω το μέρος. Πριν 
από κάποιες ημέρες είχαμε δει μαζί το στρατόπεδο απέναντι, έτσι ήθελα να πάω να το 
εξερευνήσω, γιατί δεν υπήρχε κάτι πιο ενδιαφέρον εδώ. Μόλις έφτασα στο 
συρματόπλεγμα είδα ένα αγόρι από την άλλη μεριά, το οποίο κάθισε κάτω με τα 
πόδια σταυρωμένα. Γνωριστήκαμε! Κάθε απόγευμα συναντιόμαστε εκεί και του 
πηγαίνω και φαγητό.  
 

 
 

 
 
 



 
Σήμερα, επειδή έχουμε κόσμο που κάθεται ακριβώς μπροστά από την εξώπορτα δεν 
μπορώ να πάω. 
Η Γκρέτελ απάντησε χαρούμενη : 
     -   «Θα σε βοηθήσω εγώ να πας Μπρούνο, αλλά μπορώ να έρθω και εγώ μαζί σου 
στο συρματόπλεγμα;» 
Ο Μπρούνο ήταν τόσο ευτυχισμένος που επιτέλους τα δύο αδέλφια είχαν κάποιο 
κοινό ενδιαφέρον, έτσι κατένευσε.  
      Πήρε η Γκρέτελ ένα σκοινί, το έδεσε στην ντουλάπα, το έριξε κάτω και τα δύο 
αδέλφια κρεμάστηκαν και σιγά-σιγά κατέβαιναν και μετά από λίγα δευτερόλεπτα τα 
πόδια των δύο παιδιών ακούμπησαν στο έδαφος. Ο Μπρούνο κράτησε το χέρι της 
Γκρέτελ και άρχισαν να τρέχουν μαζί στο δάσος.  
     Μόλις έφτασαν ο Σμούελ ξαφνιάστηκε που είδε την Γκρέτελ, γιατί ο Μπρούνο του 
είχε πει ότι ήταν ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΜΕΝΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ. Ο Σμούελ γνώρισε και την 
Γκρέτελ και έγιναν όλοι μαζί μια παρέα. Κάθε μέρα συναντιόντουσαν, διασκέδαζαν 
και γελούσαν πολύ. Μια μέρα η Γκρέτελ είχε μια καταπληκτική ιδέα, με την οποία 
συμφώνησαν και τα δύο αγόρια της παρέας. 
     Ο Κότλερ μετά από αυτό το δείπνο είχε μετακομίσει στο σπίτι του Μπρούνο. Είχε 
πάρει με πολύ καλό μάτι την Γκρέτελ και έτσι όταν εκείνη του ζήτησε μια χάρη την 
πραγματοποίησε αμέσως. Αρχικά του εξήγησε όλη αυτή την ιστορία με τον Σμούελ 
και ύστερα του ζήτησε να τον ελευθερώσει.  
     -  «Μα δεν μπορώ να κάνω κάτι τέτοιο, θα γίνω εγώ ο φυλακισμένος τελικά από 
τον πατέρα σου». 
     -  «Θα του μιλήσω εγώ», απάντησε με σιγουριά η Γκρέτελ. 
Έτσι την επόμενη ημέρα εκτός από την Γκρέτελ και τον Μπρούνο πήγε και ο 
υπολοχαγός Κότλερ στη συνάντηση. Ο Σμούελ τρόμαξε μόλις τον είδε, αλλά ήξερε 
για ποιον σκοπό είχε έρθει. Έτσι, σήκωσε το συρματόπλεγμα και άφησε τον μικρό 
Σμούελ να περάσει από κάτω. Όλοι ήταν πολύ χαρούμενοι, μα, περισσότερο ο 
Σμούελ ο οποίος ήταν πια ελεύθερος. 
     Ο Μπρούνο και η Γκρέτελ το βράδυ μίλησαν στον πατέρα τους. Του εξήγησαν 
όλη την ιστορία με τον Σμούελ, όπως ακριβώς είχε κάνει η Γκρέτελ με τον 
υπολοχαγό Κότλερ. Εκείνος στην αρχή νευρίασε, αλλά τον καθησύχασε η Γκρέτελ, 
όπως είχε υποσχεθεί στον Κότλερ. Τελικά ο Σμούελ έμεινε στο σπίτι του Μπρούνο 
και έγινε αγαπητός σε όλους. Ήταν πια μέλος της οικογένειας. 
          
                                                                                                   Ναταλία Ανδριανάκου 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



    

 

 
 

   


